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Αθήνα, 22Απριλίου 2024 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

 

ΘΕΜΑ: «Σε τραγική κατάσταση οι εγκαταστάσεις της Σχολής Καλών Τεχνών του 

ΑΠΘ στη Θέρμη» 

 

Σε τραγική κατάσταση έχουν περιέλθει οι εγκαταστάσεις της Σχολής Καλών Τεχνών 

του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ) που βρίσκονται στη Θέρμη 

και, ειδικά, του Τμήματος Εικαστικών και Εφαρμοσμένων Τεχνών, εγκυμονώντας 

καθημερινά κινδύνους για όσους φοιτούν κι εργάζονται εκεί. 

 

Τα κτιριακά προβλήματα είναι γνωστά τα τελευταία χρόνια: Καθιζήσεις, διαβρώσεις, 

φθορές, κακή υγιεινή, που ολοένα κι εντείνονται. Όπως επανειλημμένα έχει τονιστεί, 

τα εν λόγω κτίρια μπαίνουν περίπου 1,5 εκατοστό πιο βαθιά στο έδαφος κάθε χρόνο. 

Κι αυτό διότι, σύμφωνα με τις μελέτες που έχουν γίνει, το τσιμέντο που 

χρησιμοποιήθηκε για να ενώσει τα δύο κτίρια δεν είχε την κατάλληλη συμπύκνωση, με 

αποτέλεσμα σε αρκετά σημεία να έχει εξαφανιστεί και τα κτίρια να υποχωρούν. Το 

θέμα δεν προκαλεί απλά αισθητικά φόβο αλλά εγείρει σοβαρές ανησυχίες για τη 

σωματική ακεραιότητα φοιτητών και προσωπικού, οι οποίες εντάθηκαν περεταίρω από 

την πληροφορία που έγινε γνωστή το 2021, ότι ενδεχομένως στην έκταση περνούσε 

ρέμα, το οποίο επιχωματώθηκε. Και βέβαια όλο αυτό έχει ως συνέπεια, όταν βρέχει, 

να μπαίνει μέσα το νερό, να στάζουν νερά από τα ταβάνια και να πλημμυρίζουν πολλά 

σημεία. Η σκουριά, οι φθορές και οι ρηγματώσεις στους τοίχους (ιδιαίτερα επικίνδυνες 

μάλιστα σε περίπτωση σεισμού) συνθέτουν μια εικόνα εγκατάλειψης και 

επικινδυνότητας. 

  

Αυτή τη φορά όμως, η κατάσταση φαίνεται να έχει φτάσει στο απροχώρητο, μετά και 

την τελευταία εξέλιξη που αφορά στη διακοπή τροφοδοσίας φυσικού αερίου λόγω των 

καθιζήσεων και κατόπιν διαπίστωσης διαρροής, με τον Ενιαίο Σύλλογο Διδακτικού και 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

4462

Ημερομ. Κατάθεσης:

22/4/2024



2 
 

Ερευνητικού Προσωπικού (ΕΣΔΕΠ) του ΑΠΘ να κρούει τον κώδωνα του κινδύνου: «Η 

επικίνδυνη κατάσταση των κτιρίων […] χρήζει άμεσης αντιμετώπισης. Η έκταση και η 

σοβαρότητα των καθιζήσεων, καθώς και η μόνιμη υγρασία και η διάβρωση των υλικών, 

που επισημαίνονται και σε έκθεση της Τεχνικής Υπηρεσίας εδώ και σχεδόν τρία χρόνια, 

είναι δηλωτικές της υψηλής διακινδύνευσης των κτιρίων». 

 

Επιπρόσθετα, οι φοιτητές καταγγέλλουν προβλήματα θέρμανσης (καθώς ο χώρος δεν 

μπορεί να θερμανθεί σωστά ή θερμαίνεται μόνο συγκεκριμένες ώρες), κάνουν λόγο για 

ανεπαρκή φωτισμό (καθώς για να λειτουργεί η πυρασφάλεια δεν λειτουργεί ολόκληρος 

ο φωτισμός), για απουσία σωστού εξαερισμού, καθώς και για σοβαρά ζητήματα 

καθαριότητας, επισημαίνοντας πως οι κανόνες υγιεινής δεν τηρούνται σε καμία 

περίπτωση. Περιγράφουν μάλιστα εικόνες παρακμής, σημειώνοντας ότι πρόσφατα 

έπεσε ανεμιστήρας από τον τοίχο, ενώ παρατηρήθηκε βραχυκύκλωμα στις πρίζες και 

πτώση σωλήνων.  

 

Επειδή από τα παραπάνω καθίσταται σαφές ότι η ασφάλεια και η υγεία των φοιτητών 

και του διδακτικού προσωπικού τίθενται σε σοβαρή αμφισβήτηση.  

 

Επειδή τα έργα άρσης των κινδύνων έχουν ήδη καθυστερήσει τραγικά, ενώ δημιουργεί 

περαιτέρω ανησυχία το γεγονός ότι η διαδικασία ώστε να εγκριθούν τα απαραίτητα 

κονδύλια και να προχωρήσουν οι απαιτούμενες εργασίες αποκατάστασης θα είναι 

χρονοβόρα. 

 

Επειδή ο ΕΣΔΕΠ ζητά, μεταξύ άλλων, «τη δημοσιοποίηση των σχετικών μελετών 

(γεωτεχνικής μελέτης) που έχουν παραγγελθεί από τη διοίκηση του ΑΠΘ σχετικά με τα 

κτίρια της Σχολής Καλών Τεχνών στη Θέρμη, καθώς και την κοινοποίηση 

χρονοδιαγράμματος που αφορά την άμεση και οριστική λύση του προβλήματος, τη 

μετεγκατάσταση της Σχολής μέχρι την άρση της διακινδύνευσης, την άμεση διάθεση 

όλων των απαραίτητων κονδυλίων για την κατεπείγουσα, οριστική και αμετάκλητη άρση 

όλων σχετικών προβλημάτων που εκθέτουν τη ζωή σε κίνδυνο». 

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός: 

1. Σε ποιες συγκεκριμένες και κατεπείγουσες ενέργειες προτίθεται να προβεί 

ώστε να μπει ένα τέλος στην απαράδεκτη κατάσταση των κτιριακών 

υποδομών της Σχολής Καλών Τεχνών του ΑΠΘ στη Θέρμη, που θέτει σε 

κίνδυνο τη ζωή και την υγεία φοιτητών και εργαζομένων; 
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2. Σκοπεύει να ανταποκριθεί στα αιτήματα του Ενιαίου Συλλόγου Διδακτικού 

και Ερευνητικού Προσωπικού του ΑΠΘ; 

 

Οι Ερωτώσες Βουλευτές 

 

Θρασκιά Ουρανία (Ράνια) 

 

Μάλαμα Κυριακή 




